

### 竹溪瑞城第三次夺得竹溪县消防竞技比武第一名

2022年9月23日，竹溪县在消防救援总队院内广场举行多种形式的消防竞技比武。27支来自全县各行业的代表队积极参加了竞技比武活动。

对于本次消防竞技大比武，公司高度重视，抽调精干力量认真组队、扎实训练，虽然是一次比赛，但也是消防技能的绝佳学习机会，要通过比赛活动把日常所掌握的消防技能熟练的带到比武场上，通过比赛找出差距不足，以利于更好的完善公司消防安全工作。



我公司虽是业余消防队，但由中控室王坤、李坤、汪泽钦，制成车间陈道飞，总经办邓国军，安环部潘世成等6人组成的瑞城水泥代表队，不畏强手、通过顽强拼搏，不负众望的取得了75米跑水枪出水灭火、50米跑火盆灭火及着消防服比赛综合排名第一的成绩，这是公司继2020年、2021年取得消防竞技比武第一名后，第三次取得的优异成绩。



本次活动既是对公司日常消防工作的检验，也是公司消防安全常抓不懈的体现，提升了能力，增长了见识，也展示了公司员工的过硬素质和良好的团队精神，进一步提升了金龙水泥的知名度。

(竹溪瑞城 潘世成)

中秋佳节之际，当万家灯火，家人团聚共享天伦之乐的时候，金龙集团重点工程项目《竹山县金龙节能有限公司60万吨/年粉磨站生产线安装》建设施工现场不停工，一线建设者坚守岗位，在保障质量和安全的同时，赶工期、抢进度。



9月10日，建设施工现场机器轰鸣，起吊机不停地张开长臂，40多名奋战在施工一线的工人干劲十足，为按期完成项目建设任务而紧张地有序地忙碌着。湖北明辉公司负责土建主体结构已全部封顶交安，正在辅助工程电气室内进行电缆沟抹灰施工，辊压机房土方回填工作，负责设备安装的苏华建设公司进行钢结构钢材下料、立柱、横梁组对、喷砂人员开始进行喷砂除锈作业，其他配套工作电气室电缆沟施工、中控室施工、仓库改建、移动卫生间基础等工作同步进行穿插作业。工程过程预计10月上旬进行钢结构框架主体工程验收，11月中旬前完成设备安装后具备试车条件，12月上旬完成竹山技改项目一期的全部工作。

现在天气良好正值施工黄金期，为保证中秋佳节施工建设有序的进行，项目指挥部特意准备丰盛午餐邀请全体施工人员参加会餐，并在中秋节晚20点邀请施工人员进行《中秋茶话会》活动，在建设施工现场与大家欢度中秋。



接下来，工程项目指挥部将继续督促施工单位进一步加快施工进度，完成该项目后续各项施工任务，朝着集团公司既定的各项目标稳步迈进。最后向奋战在一线的建设者们说一声“中秋节快乐，您们辛苦了！”(竹溪瑞城 张明)

### 竹山技改工程中秋佳节抢工期

### 公告

本期收到稿件如下：分别发表在《金龙天地》和集团公司网站上。

- 陕西金龙：饶杰 3篇，稿费70元（B级）、稿费80元（B级）；罗红 2篇，稿费70元（B级）、稿费80元（B级）。
- 竹溪瑞城（竹山金龙）：潘世成 2篇，稿费70元（B级）、稿费70元（B级）；胡金 2篇，稿费70元（B级）、稿费70元（B级）；陈蕾 1篇，稿费70元（B级）。
- 张明 1篇，稿费80元（B级）。
- 集团公司：郭涛 1篇，稿费80元（B级）；许燕 1篇，稿费70元（B级）。

《金龙天地》编辑部  
2022年9月27日



集团公司主办 第9期 2022年9月27日 星期二 内部刊物

### 病魔无情 人间有爱

吴风侠是老县一名机修工，在他热爱的岗位上已工作10年有余。今年的7月份被确诊为肺部恶性肿瘤，一家人的“顶梁柱”轰然倒塌住进了医院，这对于本不富裕的家庭无疑是雪上加霜，随之而来是漫长的医疗期和高昂的医疗费用，让他承受着经济的压力及病痛的双重折磨。

8月31日，陕西金龙了解情况后，发出“慈善募捐”倡议书，得到了集团全体职工的积极响应，并积极参与到了这次“献爱心捐赠”活动中来。大家纷纷慷慨解囊、积极捐款，点点爱心，汇聚成河，无私助人的举动温暖着人心，经过7天的募捐活动，共募捐到善款24220元。



病魔无情，人间有爱，也许本次捐款对于高昂的医疗费用只是杯水车薪，虽不能解决所负担的高昂医疗费用，但最重要的是让吴风侠知道身边有这么多人关心着他，相信在集团全体员工的温情关怀下，吴风侠一定能战胜病魔，恢复健康，早日回到我们的“金龙大家庭”。(陕西金龙 罗红)

### 陕西金龙停窑检修

2022年9月17日破碎机不响了，立磨停了，回转窑也不转动了。没错，我们停窑准备大修了，这次全厂设备全停，全面进行检维修，外协陆续进厂，总经办负责疫情防控把关，物资公司负责合同及协议的签订，安环部负责审核资料，安全教育培训。该办理作业票的办理作业票，负责现场气体测量的现场测量，现场安全巡查的进行安全巡查，所有工作都显得那么井然有序。

在检修现场，看到的是他们忙碌的身影，他们没有太多的言语，不顾劳累，只有埋头工作，没有丝毫懈怠，也不敢有半点疏忽，制造车间携手老县成品车间共同拆除大破废弃槽板，换新的槽板；保全部和外协共同测量回转窑轮带间隙，查看间隙是否符合标准等等，现场还有很多和他们一样开展工作的检修人。他们每个人脸上虽然都有灰尘，但能顺利的完成工作都是每个人开心的事情。坚韧不拔是他们的意志，一丝不苟是他们的信念，精益求精是他们的追求，他们正以这样的姿态诠释着他们的责任与抱负，他们是检修现场的主力军；他们是设备长周期稳定运行的护航者……(陕西金龙 饶杰)





## 忆往昔峥嵘岁月 迎国庆共谱华章 ——喜迎第七十三个国庆节有感

正值第七十三个国庆节来临之际回顾了中国共产党带领中国人民建立新中国的壮阔历史，心情久久不能平静，思绪万千。百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。

中国共产党成立一百年来，有无数的仁人志士投身于中国革命之中，新中国成立几十年来，有无数的爱国先辈献身于新中国建设之中。由此形成了伟大的建党精神、爱国主义精神。这不光是新中国发展的精神之源、力量之基，更是当代人的情感之所系、发展之所循。作为当代青年我们更应该不忘先烈先驱的伟大事迹，伟大精神，更要弘扬光荣传统，赓续红色血脉，把伟大的建党精神、爱国主义精神传承下去，发扬光大。

在新冠疫情来势汹汹之时，党和国家以果敢非常的决断应对疫情，做出了正确的抗击疫情的决策，实施非常的管控举措，成功应对了新冠疫情的传播发展，最终取得了抗击疫情的伟大胜利。在疫情的考验下党和国家展现了强大的领导能力，强大的组织动员能力，展现了中国共产党是中国人民最可靠的主心骨。践行了人民至上，生命至上的理念，生

动诠释了江山就是人民，人民就是江山的思想。这不仅深深的感染着我，更实实在在呵护着我。这更坚定我对党和国家的真挚情感，我爱中国，伟大、光荣、正确的中国共产党万岁。

习总书记曾说到未来属于青年，希望寄予青年。百年前一群青年高举马克思主义思想火炬，在风雨中上下求索，苦苦探寻民族复兴的前途。百年来一代又一代青年把青春奋斗融入党和人民的事业之中，成为实现中华民族伟大复兴的先锋力量。作为一个青年，我也要把自己的所学，自己的事业与中华民族伟大复兴联系起来，将自己融入党和国家的伟大事业，把自己化成一滴水，汇入新时代社会主义现代化强国的建设中，流入中华民族伟大复兴的浪潮里。今后我必将继续同建设者们想在一起，干在一处，风雨同舟，同甘共苦，继续为实现党的初心和使命不懈努力，继续同大家一道为党和人民争取更大的光荣。

(集团公司 许燕)

## 竹山金龙亮化熟料大棚 “节约挖潜、降本增效”工作纪实

为积极响应集团公司“开源节流，降本增效”的会议精神，落实政府提出对熟料大棚等做亮化的工作要求，根据亮化计划，对熟料大棚及包装大棚进行亮化粉刷作业，所有生锈部位均重新覆漆。经物资公司询价，报价每平方米25-28元，本工程施工面积800平方米（造价2万元），竹山金龙自行采购（油漆20桶3800元，吊车费用2400元），节约资金13800元，有效地降低了公司的生产成本。

竹山金龙积极开展现场整治亮化工作，细化生产成本指标，把修旧利废节约工作落实到每个班组、每个岗位，做到成本指标人人有责、人人负责。高经理强调：“能不领用的坚决不领用，能修好的一定修好，能再次利用的不随手丢弃”，从源头治理浪费，杜绝浪费。

自集团提出“开源节流”以来，竹山金龙高度重视节约挖潜工作，为集团公司“开源节流，降本增效”起到了模范带头作用，为完成年度任务作出了巨大贡献。（竹山金龙 胡金）



## 公告

根据集团公司对企业文化建设的有关要求，《金龙天地》和集团公司网站都是我们推进企业文化的坚强阵地，希望得到各子公司全体员工的高度重视，踊跃投稿。对在本期投稿人员予以表扬，望再接再厉。在未来的日子里希望广大通讯员时刻留意身边发生的好人好事，公司发生的大事小情，工作中的心得体会，以及其他可以与同事们一起分享的点点滴滴，为金龙天地提供更多可读性强的稿件，使金龙文化更加深入人心，更有感染力。

《金龙天地》编辑部  
2022年9月27日

## 竹溪县开展危化品灾害处置联动联合应急演练

2022年9月13日上午8点，模拟竹溪县金铜岭化工园区巨成医药公司的甲苯原料运输管道发生破损，甲苯泄漏并起火燃烧，随时有爆炸的危险，威胁到瑞城水泥公司及邻近厂区的安全。现场发现人员拨打119报警电话求助，巨成医药公司启动自救和人员疏散前期处置方案。



接到警情后，119调度指挥中心当即向县政府报告，县政府要求启动危化品处置应急预案，通知金铜岭工业园区相关单位联动联动力量赶赴现场集结参加处置演练。各参演单位协同联动，分别组成了警戒保障组、环境侦检组、搜寻救护组、冷却灭火组、送水供应组、堵漏处置组等，在现场总指挥的统一指挥下开展事故处置。根据危化品事故应急处置预案，参演单位各作战环节采取“以实战为主线、作战单元联战、单位联动协同”的方式有序完成作战动作，既自成作战体系，又相互协调配合。在各参演单位的共同努力下，经过60多分钟的紧张救援，甲苯泄漏被成功遏制，火势被成功扑灭，甲苯输送管道泄漏点完成应急抢修堵漏，人员全部安全撤离，演练圆满结束。



## 让安全成为一种责任

生命诚可贵，安全价更高。我们热爱生活，在岗位上挥洒汗水，憧憬着明天，每个人都愿笑语常在同时要时刻提醒自己，从细微处做起，把安全变成一种责任，一种风气，我们才能拥有闲适的心情，才能不断攀登人生的阶梯。“安全责任，重于泰山”。

俗话说得好，“违章不除、事故难免”。进入2022年以来，国内外相继发生几起生产安全事故，均因企业“违章指挥、违章作业、违反劳动纪律”行为导致。为了有效防范各类事故的发生，根治违章顽疾，消除事故隐患，杜绝违章作业，陕西金龙组织各部门负责人开展隐患排查工作，全面检查制造车间存在的安全隐患，人员违章等，同时提升员工的“要我”安全到“我要”安全的意识。

有人问，安全靠什么？安全靠责任心。在日常的生活工作中，在上班的每时、每分里，安全的隐患随时像凶残的野兽张着血盆大口，盯着我们脆弱的肉体，麻痹的神经。只有安分守己、循规蹈矩、踏踏实实做人做事，强化安全意识，增强责任心，生产的安全才不受威胁。只有增强责任心，安全才有保障，生命才会美丽。

安全工作对我们每一个人来讲：只有起点，没有终点。在岗一分钟，就要尽责六十秒。只要每个人真正把安全放在第一位，做到爱岗敬业、忠于职守，牢固树立安全生产思想，把安全形成一种责任，一种对自己、对家人朋友、对企业的一种责任，我们才能尽情挥洒生命的精彩，我们的企业才能在潮起潮落的市场中，生生不息，奋勇前行。

(陕西金龙 饶杰)



本次演练由竹溪县委县政府主办，县委副书记、县长许庆一，县委常委、常务副县长汤莉，副县长、公安局局长杨丽娟，县金铜岭工业园区管委会主任罗显意等亲临现场指挥，竹溪县消防队、应急局、卫监局、住建局、交通局、气象局、巨成医药公司、瑞城水泥公司、蓝天救援队等15个单位200余人联合开展了危化品灾害处置综合性应急演练，检验了金铜岭工业园区应急联动实战化能力，演练处置实现了预期目标。

竹溪瑞城水泥有限公司参加本次演练，一是实现岗位练兵，二是扛牢安全责任，树立“生命至上，安全第一”理念，立足企业实际情况，坚持定期开展应急预案演练，让员工熟悉应急处置程序、掌握应急处置措施，常备不懈，常备常练，打造一支反应迅速、纪律严明、能征善战、战之能胜的应急队伍。（竹溪瑞城 潘世成）